

## *Отзыв*

*на автореферат диссертации Копанской Алены Александровны  
на тему «Экономические основы экологизации деятельности  
горно-обогатительных комбинатов»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством (экономика природопользования)*

Регулирование выбросов парниковых газов является одним из приоритетных направлений политики государства в последнее время. Негативные климатические прогнозы вследствие усиления процессов глобального потепления в результате антропогенной деятельности требуют создания новых подходов управления промышленными предприятиями.

Особенно это актуально для горно-обогатительных комбинатов, так как их транспортная и энергетическая инфраструктура является базовым источником образования парниковых газов. Представленные на рассмотрение выводы и положения в автореферате являются актуальными направлениями и ориентированы на оптимизацию процессов регулирования выбросов парниковых газов в системе регионального управления, что позволит впоследствии создать эффективную систему природоохранной деятельности в России. В качестве научного результата, представляющего наибольший интерес, можно отметить разработку методики расчета углеродного налога, которая позволяет стимулировать предприятия горно-обогатительной отрасли к экологизации своей деятельности.

Следует отметить замечания по работе:

1. В автореферате не дана характеристика процессов управления и организации производственной деятельности к представленной схеме бизнес-процессов (рисунок 2).
2. Также хотелось бы обратить внимание, что в автореферате отмечено, что транспортные потоки вносят существенный вклад в загрязнение атмосферы, необходимо включить в систему индикаторных показателей (таблица 2) показатели оценки эффективности организации транспортных потоков.

В целом представленная работа создает положительное впечатление, а перечисленные замечания могут послужить направлениями для дальнейших исследований. Предложенные методики и подходы управления эколого-экономической деятельностью горно-обогатительных комбинатов обладают практической и теоретической значимостью. Работа представляет собой

